



Происхождение породы боксер: Германия

Дата публикации действующего стандарта: 8 июня 1990 г.

Использование: собака-компаньон и пользовательная собака.

Классификация ФЦИ: Группа 2. Пинчеры, шнауцеры, молоссы, швейцарские зенненхунды.

Секция 2.1. Молоссы, догообразные собаки. С рабочими испытаниями.

Короткий исторический обзор.

Непосредственным предком боксера считается малый или брабантский булленбейсер.

Тогдашнее разведение булленбейсеров находилось в основном в руках охотников, которые использовали их для охоты. Задачей булленбейсера было схватить загнанного гончими зверя и удерживать до прихода охотника, который убивал добычу. Для этого собака должна была иметь по возможности более широкую пасть с широким поставом зубов, чтобы действительно крепко кусать и крепко удерживать. Каждый булленбейсер, имеющий этот признак, прежде всего использовался в разведении, преследовавшем только цели пользовательные. Таким образом проводился племенной отбор, который дал широкомордую собаку со вздернутой мочкой носа.

Общее впечатление.

Боксер является гладкошерстной, плотной собакой среднего роста с компактным, квадратным туловищем и крепким костяком. Мускулатура - сухая, сильно развитая и пластически выступающая. Движения живые, полные силы и благородства. Боксер не должен быть ни неуклюжим, ни тяжеловесным, ни бедным телом и легким.

Важные пропорции

Соотношение длины и высоты

Тело квадратного формата, т.е. линии, прочерченные через крайние точки: горизонтальная - через наивысшую точку холки, вертикальные - через крайнюю переднюю точку плече-лопаточного сустава, и через крайнюю заднюю точку седалищного бугра - образуют квадрат.

Соотношение глубины груди и высоты в холке

Грудь доходит до локтей. Глубина груди равна половине высоты в холке.

Соотношение длин морды и черепной части

Длина морды, измеряемая от кончика носа до точки между внутренними уголками глаз, и длина черепной части, измеряемая от точки между внутренними уголками глаз до затылочного бугра, соотносятся как 1:2.

Поведение и характер

Боксер обладает крепкой нервной системой, уверенный в себе, спокойный и уравновешенный. Его психика имеет огромное значение и требует особого внимания.

Своей привязанностью и верностью хозяину и всей семье, своей бдительностью и бесстрашием при их защите боксер славится с давних времен. Он ласков со своими, но недоверчив к чужим, весел и дружелюбен в игре, но бесстрашен в атаке. Он легко обучается благодаря своей послушности, храбрости и бойцовским качествам, своей природной резкости и отличному обонянию. Будучи неприхотливым и чистоплотным, он оказывается приятным членом семьи и полезен как защитник и компаньон, а также в качестве служебной собаки. Его характер - честный и открытый, без фальши и коварства.

Голова. Придает облику боксера особую самобытность, должна находиться в правильной пропорции с телом и не выглядеть ни легкой, ни слишком тяжелой. Морда должна быть максимально широкой и мощной. Красота головы обеспечивается правильным соотношением морды и черепной части. При осмотре головы с любой позиции: сверху, спереди или сбоку - морда должна оставаться в нужной пропорции с черепной частью, т.е. никогда не должна выглядеть слишком маленькой. Голова должна быть сухой, с кожей без морщин. Однако, морщины на лбу появляются самопроизвольно, когда собака поднимает уши или, если уши не купированные, при повышенном внимании. От основания переносицы по обе стороны ниспадают постоянно обозначенные морщины. Черная маска ограничена мордой, четко выделяется на общем окрасе и не должна придавать боксеру мрачное выражение.

Черепная часть. Верхняя часть черепа должна быть неширокой и угловатой, иметь слегка выпуклую, не шарообразную и не укороченную форму, не плоскую и не слишком широкую. Затылочный бугор не слишком высокий. Лобная борозда лишь слегка обозначена и не должна быть слишком глубокой, особенно между глаз.

Стол. Лоб переходит в спинку носа отчетливым уступом. Спинка носа не должна быть вдавленной в лоб, как у бульдога, но и не должна быть опущенной.

Лицевая часть черепа.

Мочка носа. Мочка носа широкая и черная, слегка вздернутая, ноздри широкие. Кончик мочки носа находится чуть выше основания.

Морда. Должна быть объемной во всех трех измерениях т.е. не должна быть ни острой и узкой, ни укороченной или мелкой. Ее форма определяется:

- a) формой челюстей,
- b) расположением клыков и
- c) формой губ.

Клыки должны быть крупными и максимально широко расставленными, благодаря чему носогубное зеркальце оказывается широким, почти квадратной формы и располагается под тупым углом к спинке носа. Передний край верхней губы смыкается с передним краем нижней губы. Изогнутая передняя часть нижней челюсти вместе с нижней губой образует выраженный подбородок. Он не должен слишком выдвигаться из-под верхней губы или, что еще менее желательно, быть скрытым верхними губами. Подбородок должен выглядеть четко выраженным как при осмотре спереди, так и сбоку. При закрытой пасти резцы и клыки нижней челюсти не должны быть видны, кроме того, не должен быть виден и язык. Бороздка спереди верхней губы отчетливо заметна.

Губы. Придают морде законченную форму. Верхняя губа мясистая и толстая, скрывает все свободное пространство, образуемое за счет большей длины нижней челюсти, и поддерживается нижними клыками.

Зубы. Нижняя челюсть длиннее верхней и слегка изогнута вверх. Форма прикуса у боксера - перекус. Верхняя челюсть широка у основания и лишь немного сужается к концу. Зубы крепкие и здоровые. Резцы расположены по возможности ровно, в одну линию, клыки крупные и широко расставлены.

Скулы. Скуловые мышцы развиты соответственно мощным челюстям, однако, не должны заметно выступать - при переходе в морду скулы образуют лишь легкий изгиб.

Глаза. Темные, не маленькие, не выпуклые и не глубокопосаженные. Выражение глаз энергичное и интеллигентное и не должно быть угрожающим или колючим. Окантовка век темная.